

奋力建设“新时代的人间仙境”

百米级超长风叶首次自主吊装

蓬莱港迈出“攻坚年”第一步

■在“昌裕168”轮风叶作业中，蓬莱港公司打破各港口固有采用外包作业模式，实现自主吊装作业，圆满完成任务，标志着该公司正式掌握百米级超长风叶自主吊装技术。

■蓬莱港公司积极融入当地风电产业园区建设，充分发挥港口物流大平台效能，在服务当地风电塔筒、叶片出运的同时，吸引周边主机、轮毂等到港中转，努力打造国内海上风电中转港和国际海上风电出口港。



近日，随着“昌裕168”轮成功靠泊山东港口烟台蓬莱港公司7#泊位，蓬莱港公司迎来2023年第一个风叶装船作业任务，在该船风叶作业中打破各港口固有采用外包作业模式，实现自主吊装作业，仅用20分钟就圆满完成首片百米风叶吊装任务，标志着蓬莱港公司正式掌握百米级超长风叶自主吊装技术，贯彻“攻坚年”工作迈出坚实第一步。

蓬莱港公司相关负责人介绍，为进一步提升风电设备装载效率，尽快掌握风叶自主作业技术，蓬莱港公司深入开展“两大两强”活动，成立风叶作业“专班”，选派5名操作骨干重点培养培训，通过“跟班+总结”的学习方式开展学习。专班人员发扬“钻”“创”精神，通过多种渠道汇集专业技术知识。每船作业期间，派专人对门机操作及大件指挥进行跟班学习，做好视频记录，每船作业完成后召开总结会，分析作业技巧及注意事项。经过1年的跟班学习及总结，此次在“昌裕168”轮作业中，公司成功首次独立完成百米单片风叶装船工作。

为保障此次吊装作业顺利完成，蓬莱港公司在船舶靠泊前多次召开专题会议，对吊装过程进行桌面推演，优化吊装细节，细化吊装方案，保证了吊装作业圆满完成。

立足山东港口全面融合发展平台，蓬莱港公司深入践行“三个更加”“三个满意”理念，积极融入当地风电产业园区建设，充分发挥港口物流大平台效能，在服务当地风电塔筒、叶片出运的同时，吸引周边主机、轮毂等到港中转，努力打造国内海上风电中转港和国际海上风电出口港。

今年，蓬莱港公司将对照山东港口“攻坚年”工作主题，牢牢把握烟台港“一四五”重点工作和建设世界一流港口新任务，聚焦打造国内海上风电中转港和国际海上风电出口港目标，聚力“市场营销体系、生产管控体系、客户服务体系”三个体系建设，以高标准的作业质量、高效率的作业组织、高质量的服务效果，持续稳固中国北方知名风电设备作业母港地位，为山东港口加快建设世界一流的海洋港口作出新贡献。

(刘晓阳 王延达)

蓬莱公安成立“锐鹰行动队”

优化警力资源，加大打击违法犯罪力度

法治蓬莱

2月7日，烟台市公安局蓬莱分局海港海岸派出所举行勤务交接暨锐鹰行动队成立揭牌仪式。烟台市公安局海岸警察支队党委副书记、政委李卫，蓬莱区委副书记朱杰，蓬莱区政府副区长、公安分局党委书记、局长李坤，蓬莱阁街道党工委书记付金芝等同志参加仪式，公安分局党委副书记、政委孙琳主持仪式。

仪式上，李卫、朱杰为“锐鹰行动队”授旗、揭牌，标志着海港海岸派出所队伍力量进一步壮大。自此，海港海岸派出所将承担蓬莱阁街道范围内全部的社会面治安管控职责。同时，由全体“90后”民辅警组建的锐鹰行动队将负责严厉打击辖区内的违法犯罪活动。

海港海岸派出所前身为海港边防派出所，隶属于武警边防部队，始建于1958年10月，肩负着辖区平安建设、治安管理、沿海船舶及渔船民管理以及岸线管控等职能，是一支有着光荣传统和辉煌战绩的队伍，曾多次被原公安部边防局和山东公安边防总队评为“先进基层党组织”，2020年12月被烟台市局评为全市公安机关党建带队建“示范单位”，因工作成绩突出连续两次荣获集体三等功，2019年12月荣获全省首批“枫桥式公安派出所”称号。

此次管辖范围优化调整，是贯彻落实省公安厅关于加强新时代公安派出所工作的实施意见的具体实践，是全面深化公安改革的重要任务，是烟台市公安局蓬莱分局为进一步构建科学、规范、高效的公安警务体系迈出的关键一步，对服务蓬莱经济发展具有重要意义。锐鹰行动队的成立，有助于优化警力资源，提高执法效率，加大打击违法犯罪力度，为净化社会风气、维护社会稳定打下了坚实基础。

(刘晓阳 陈诗颖)



蓬莱教育系统吹响奋进号角

争创我市首批义务教育发展优质均衡县

教育，关系每个孩子的前途，承载万千家庭的希望。2月8日，蓬莱区教育和体育局组织召开全区教育工作会议，扎实推进教育事业各项工作不断迈出新步伐，全面吹响了2023年蓬莱教育走在前、开新局的奋进号角。

蓬莱区教育工委常务副书记，教体局党组书记、局长王兆旭表示，2022年在统筹做好疫情防控的前提下，教育高质量发展各项工作取得优异成绩。人民群众对教育的获得感、幸福感不断提升。2023年，教育系统要紧紧围绕“聚焦一个主题、抓实两个保障、强化四个发力、突出三项重点、筑牢一排底线”的工作思路，奋力开创蓬莱教育高质量发展新局面。

启动新一轮校园运动场地升级换代

价值尺度和最高标准。

蓬莱区聚焦“办好人民满意教育”这一主题，突出抓好资源优化、队伍建设、质量提升、服务供给等重点工作，全力打造适合新时代需求和人民期盼的品质教育、品牌教育。

保障优质教育资源供给。今年将加大易三学校、富民安置区幼儿园建设，确保新学年建成投用。启动新一轮校园运动场地升级换代和厨房建设工程，争创烟台市首批义务教育发展优质均衡县。

保障优秀师资持续输入。以党建赋能队伍建设，常态化开展“塑师德、修师能、树师表”系列活动。发挥名师带动引领作用，培养打造一批有影响力的“三名”教师。以蓬莱名师工作室为依托，开展送教下乡和名师公益讲座活动。

学前教育向普及普惠发力

整合城区公办幼儿园资源，对人员、物

资统筹管理，统一保教模式，全面提升全区幼儿园的保教质量，努力争创国家学前教育普及普惠县。义务教育向公平优质发力。坚持五育并举，持续抓好中小学作业、睡眠、手机、读物、体质管理。实施“十四五”特殊教育提升行动计划，确保每个孩子成长不掉队。普通高中向特色多元发力。加大强基教学和学科智慧团队建设力度，注重学生个性化培养。充分挖掘学校优势项目，倾力打造特色品牌。职业教育向融合通发力。争取承办财会、现代制造技术、电工电子技术等专业市赛赛项和电子电路装调与应用等省赛赛项，实现培养与教学双提升。

突出“轻负优质”。加大教师教研力度，持续深化“教学评一体化”课堂教学改革，打造高效育人课堂教学范式。突出“城乡一体”。规范教职工交流轮岗，促进校际间师资均衡配置，激发乡村教师工作活力。突出“群众满意”。持续改善学生“吃住行学”条件，严格规范学生到校时间，提升延时服务质量，增进教育民生福祉。

开展常态化听评课活动

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键一年，蓬莱区教育工作将用制度管人，按制度办事。常态化运用考核通报和督查督办机制，引导广大干部教师以“争先、争位、争一流”的追求拼搏进取，努力推动工作迈向新台阶。

杜绝惯性思维、按部就班，强化工作预见性、超前性，立足发展瓶颈深化改革突破，以“善学、善为、善破难”的精神践行初心使命，以创新举措激发教育活力。强化领导干部表率作用，局班子成员、校长、园长带头研究业务研究教学，开展常态化听评课活动，让干部教师思想上“活”起来、工作上“动”起来，以“快推、快干、快行动”的作风推动各项工作走在前、开新局。

(刘晓阳 姜海宁)

新闻速读

全面“体检”学校食堂

蓬莱区加强监管保障师生饮食安全



点采购供应商（蓬莱区军粮供应有限公司），执法人员对米、面、油、调料等重点品种进行了检查，重点查看食品标签标识、合格证明、现场存储条件、进货查验、票据留存等情况是否符合要求，督促学校食堂及大宗食品供应商进行检查。

在蓬莱一中食堂，执法人员现场对食堂设施设备、环境卫生、人员健康管理、索证索票、原材料储存、食品留样、餐具清洗消毒等方面进行了全面检查，督促学校食堂要严把食品原料采购关口，不得购进、加工、制作、售卖野生动物、长江流域禁捕的野生鱼，禁止采购未按规定进行检验检疫、检验检疫不合格或来源不明的畜禽肉及其制品，严格执行食品原料索证索票和进货查验制度，确保食堂采购食品原料手续齐全、安全可溯、保存得当、加工规范。

在学校食堂大宗食品定

(侯敏 韩玉斌)

蓬莱开展校车驾驶人交通安全教育培训会 确保校车安全运行

2023年春季新学期开学之前，为确保校车安全运行，保障学生交通安全，2月8日上午，市公安局蓬莱分局交警大队与教育和体育局联合开展了校车驾驶人交通安全教育培训会，全区130余名校车驾驶人及运营企业安全管理人员参加了会议。会后，交警大队事故科道路交通事故救助基金办公室的民警还借此契机，向广大校车驾驶员详细介绍了交通事故社会救助申请条件和流程。

会上，大队宣传民警通报了近年来全国及省市较大交通事故调查报告，通过案例剖析、责任追究等对驾驶人进行警示教育，同时结合法律法规、操作规范、日常检查等方面进行了细致全面的检查。

(刘晓阳 陈诗颖)

大辛店镇持续推进人居环境整治行动 不断提升乡村颜值

农村人居环境整治是提高群众生活水平和生活质量的一项民心工程、实事工程。连日来，大辛店镇扎实开展人居环境整治集中攻坚行动，不断提升乡村颜值，扮靓乡村环境。

辖区各村以生活垃圾、“四大堆”等为整治重点，组织人员机械齐上阵，集中力量深入整治，同时对主次干道、联村道路沿线区域进行无死角、大规模清理清扫，狠抓死角、不留盲区，以清单化的方式销号推进，确保人居环境整治工作扎实、深入、有效开展。

由村镇镇办牵头组成督

(刘晓阳 刘名一)

“我是小小新闻播报员”

蓬莱姚琪学校寒假活动助力学生成长

在寒假里，蓬莱姚琪学校开展“我是姚琪好少年之我是小小新闻播报员活动”，孩子们寒假里听说读写成果，在姚琪小小新闻播报台里呈现。

据了解，姚琪学校鼓励孩子们合理安排时间，每天收看新闻联播、新闻30分、新闻周刊等新闻节目，并大胆放手让学生从收集自己要播报的新闻信息及选择新闻播报

(刘晓阳 张家磊)